



Αρ./Ημερ.: ΓρΔ/3018/18-12-20

Προς : Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
κ. Κ. Χατζηδάκη

Περίληψη : Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών.

Σχετικά : Η υπ' αριθ.2094/25.11.2020 Ερώτηση 47 Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ.

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν 47 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «*Διακοπή παροχής ρεύματος σε επιχειρήσεις καφέ και εστίασης, κατά τη διάρκεια του Lockdown*», για τα θέματα που αφορούν στη ΔΕΗ, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής:

Η ΔΕΗ ως Επιχείρηση με έντονη κοινωνική ευαισθησία και επίγνωση, έχει αποδείξει έμπρακτα τη στήριξη των πελατών της όλα αυτά τα χρόνια και ιδιαίτερα σε αυτή τη δοκιμασία, στέκεται δίπλα στην ελληνική κοινωνία.

Πλην όμως, πρωταρχικής σημασίας για την Επιχείρηση είναι η διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας της χώρας, ώστε όλοι να μπορούν να έχουν πρόσβαση στην ηλεκτρική ενέργεια, αλλά και η βιωσιμότητα της ίδιας της Επιχείρησης, που πλήττεται οικονομικά τη δύσκολη αυτή περίοδο. Στο πλαίσιο αυτό και στο βαθμό των δυνατοτήτων της, προχώρησε στη λήψη νέων μέτρων στήριξης για τους καταναλωτές.

Σε ότι αφορά τις Επιχειρήσεις που έχουν κλείσει ή υπολειτουργούν, εκτιμάται ότι κατά το διάστημα που έχουν ληφθεί τα έκτακτα μέτρα από την Πολιτεία για τον περιορισμό εξάπλωσης της πανδημίας, θα περιοριστεί σημαντικά η κατανάλωση και κατ' αντιστοιχία η δαπάνη για ηλεκτρική ενέργεια, οπότε το δωρεάν πάγιο, η έκπτωση 8% με κατανάλωση πάνω από 2000kWh και η έκπτωση των 10€ για κάθε ηλεκτρονικό λογαριασμό, καλύπτουν σημαντικό ποσοστό της χρέωσης που αφορά στον προμηθευτή.

Παράλληλα, η ΔΕΗ από τον Οκτώβριο του 2019, εφαρμόζει ένα απλούστερο σύστημα διακανονισμών, με ευνοϊκότερους όρους, χαμηλότερες προκαταβολές και μεγάλο αριθμό δόσεων διευκολύνοντας τους πελάτες να ρυθμίσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους. Σε κάθε περίπτωση η ρύθμιση των οφειλών και οι όροι που τη συνοδεύουν αποτελούν θέματα τα οποία η Επιχείρηση συνεχώς επανεξετάζει προς όφελος όλων.

Αναφορικά με τις διακοπές ρεύματος, δεδομένων των ακραίων συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί στην αγορά, λαμβάνεται υπόψη η ιστορικότητα πληρωμών των πελατών καθώς και οι καταγεγραμμένες ιδιαίτερες συνθήκες, ανά περίπτωση.

Τέλος, τα μέτρα για την κοινωνική προστασία και την αντιμετώπιση της Ενεργειακής Πενίας καθορίζονται με Υπουργικές Αποφάσεις και η ΔΕΗ εφαρμόζει τις όποιες νομοθετικές ρυθμίσεις εγκρίνονται από τις εποπτεύουσες Αρχές.

Παραμένω στη διάθεσή σας.

Με τιμή,

Γεώργιος Στάσιος



Κοινοποίηση :

- Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου